

Střípky z domova



kem i projevem lidové zbožnosti širokých vrstev lidí. Doprovázely každého křesťana od narození až do smrti. Dostával je novorozenec od kmotra, děti při prvním svatém přijímání, biřmování a také se vkládaly do rakve na poslední cestu zemřelým.

*Bc. Marie Dobošová, DiS.
vedoucí Charitního domu sv. Anežky*

Návštěva ministra financí

Hlinsko – Ve středu 4. 5. 2016 zavítal do Domova seniorů Drachtinka ministr financí Andrej Babiš. Děti z dětského souboru Vysočánek jej uvítaly chlebem a solí. Pan



ministr se vyjádřil, že takové uvítání ještě nezažil, byl velmi mile překvapen a přestože byl zdravotně indisponován, prohlédl si interiér domova. Shlédl novou kapli, navštívil pokoje uživatelů. Při setkání s uživateli a zaměstnanci se zajímal nejen o život v domově, ale i o potřeby příspěvkové organizace. Po seznámení s problematikou A. Babiš přislíbil Domovu Drachtinka finanční částku, která bude využita na zastřešení vstupního schodiště budovy, pořízení plošiny pro imobilní uživatele a nákup dvou lůžek pro uživatele se specifickými potřebami. Tímto zaměstnanci, uživatelé domova i představitelé města děkují za vstřícnost a pomoc.

Domov seniorů Drachtinka Hlinsko

Ostrava – Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz organizuje pro návštěvníky klubů seniorů různé akce a zájmové aktivity. Mají charakter nejen zábavný a naučný, ale slouží i k trénování mozkových závitů nebo jemné motoriky. V únoru 2016 se s velkým úspěchem setkala akce „Brouzdání po internetu“, kdy účastníci nejenže zjis-

tili, že počítač a internet není nepřítel, ale naopak posbírali mnoho informací o pěstování rostlin, chovu drobného zvířectva, ale také o minulosti města Ostravy. Velkou přízeň sklídila také vědomostní hra „Město, zvíře, věc“ uskutečněná v dubnu 2016 a také hra bingo. Novinkou měsíce května je technika vybarvování antistresových omalováněk pro dospělé. Slouží jako relaxační technika pro podporu jemné motoriky, ale také k odbourání a prevenci stresu.



V neposlední řadě je možno si u malování povídat, vypít kávu či sníst třeba zákusek. Jednoduše trénujeme mozek i ruce.

Mgr. Alena Antoszyková, vedoucí odd. sociálních služeb UMO Moravská Ostrava a Přívoz

Návštěva zoo Liberec

Semily – Hezké počasí přeje výletům a tak jsme s našimi uživateli vyjeli 12. května na jeden velmi pěkný výlet do zoo Liberec. Autobus zavezl účastníky až k branám zahrady, kde se všichni usadili na vozíky. Díky asistentům, které nám, stejně jako minulý rok, dělali studenti třetího ročníku Waldorfského lycea, mohli tuto celkem náročnou cestu zvládnout všichni výletníci. Obdivovali jsme nejen bílé tygry, lachtany a další zvířata, ale užili jsme si i pěkné teplé



odpoledne na místě, které mnozí návštěvovali se svými dětmi a vnoučaty, a tak vzpomínali a vyprávěli svým asistentům...

*Za kolektiv zaměstnanců Martina Farská, DiS.
ergoterapeutka, Sociální služby Semily*

Tróubní na trampety by se naučili!

Kadaň – Název skladby české skupiny Lucie by zcela přesně mohl vystihovat jedinečnou hudební akci v kadaňském domově pro seniory. Když zaduje sedm trubačů, je to veliké. Když se k tomu přidá duo lesních rohů, pětko pozounů a to vše doplní dvě



tuby, je to ohromné. Orchestr Posaunenchor St. Egidien, který na konci dubna zavítal do Kadaň ze sousedního Německa, je čistě dechový orchestr. Hraje převážně lidové písničky, pochody, tradiční kostelní písně, ale i swing nebo latinskoamerickou hudbu. Repertoár má rozmanitý, stejně různorodý je i věk jednotlivých členů. „Hodinový zážitek dokázal, jak skvěle si trubači od Chemnitzu se svými nástroji rozumí,“ pochválila muzikanty ředitelka zařízení Lenka Raadová.

*Zdeněk Moravec, PR a projektový manažer,
MěSSS Kadaň, Domov pro seniory*

Slavnostní otevření nového pavilonu

Proseč – 16. května 2016 byl po dvou letech výstavby otevřen nový pavilon pro osoby s demencí. Slavnostního aktu se



zúčastnil premiér Bohuslav Sobotka, ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová, předseda Senátu Milan Štěch, hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek, radní kraje Petr Krčál a další pozvaní hosté. 21. května 2016 pak proběhl za velkého zájmu veřejnosti z okolí Den otevřených dveří, kdy se návštěvníci mohli podívat nejen do nového pavilonu, ale i do části původního zámku – domova pro osoby se zdravotním postižením. V zámečkové budově se po přestěhování klientů s demencí uvolnily prostory, které bude možno v budoucnu dovybavit a využívat k rehabilitačním a jiným účelům. Na pokojích se zároveň snížila kapacita lůžek, je více jedno a dvoulůžkových, čímž se zvýšil komfort vzájemného soužití klientů.

*Sociálně aktivizační úsek
Domov důchodců Proseč u Pošné*

Příspěvky v této rubrice mohou být redakčně kráceny.